



观看各类藏品 加深党史认知

九江供电所举办党史专题展览

几十年前的誓词本、六七十年的新闻报道、用粮食充当党费……日前,佛山市南海区供电局九江供电所举办“不忘初心跟党走”党史专题展览,吸引不少该所职工驻足重温党史。

三主题让职工重温党史

在九江供电所一楼大厅,各类与中国共产党有关的资料映入眼帘。尤其是在展厅里高高悬挂着的“不忘初心,牢记使命,全面贯彻落实党的十九大精神”横幅让人肃然起敬。

本次展览按内容区分成三个部分。第一个主题“永恒的誓言”:包括早期共产主义刊物、入党志愿书、党员课本等,展示了中国共产党入党誓词从无到有、从形式各异到全面规范的历史演变过程;第二个主题“光辉的历史”:藏品包括庆祝中国共产党成立的各年代杂志、报刊、书籍,通过这些报道可以了解到96年来中国共产党的伟大崛起、不断奋进、走向辉煌的时代进程;最后一部分“党员的成长”:藏品包括入团申请书、团员证、团费

证、超龄离团纪念证、入党志愿书、党员证、党费证等,展示了不同时期共产党员的成长经历及历史特点。

它们都在诠释着一个时代的进步和发展。吸引了不少该供电所的职工驻足观看,看到精神处还不时弯腰仔细去品读。“原来以前交党费是这样的,没钱可以用米代替。”职工刘先生如是说,这次重温党史让他又加深了对党的认识,更加坚定跟党走的决心。

市民收集藏品集中展览

这个展览能顺利举办起来,背后有这么一位默默付出的人。他就是佛山南海供电局九江供电所党总支书记赵程鹏。

谈起这次收藏,赵程鹏表示他一开始收藏纯粹只是兴趣,“我从小就喜欢收藏,邮票、游泳票等都是我收藏的范围。”赵程鹏说,上个世纪的票据、报刊、书籍、杂志、证书等,他已收藏上万份,装了满满二十箱。

当他看到藏品越积越多之



赵程鹏在佛山高基街“淘宝”。



九江供电所党史展览活动现场。



部分藏品。

时,于是灵机一动,为何不结合现在的工作性质,以及符合时下党的十九大精神做次展览。“我花费不少时间整理,希望能让广大市民对党的历史有更多

的认知和了解。”赵程鹏如是说,希望大家通过这些历史实物,不断去认识、了解党团史,能结合历史,不断加深对党的十九大精神的认识,今后也希

望可以在学校等更多地方举办展览,让更多的青少年通过实物了解历史。

撰文/沈芝强
摄影/通讯员 梁平



装修现场设宿舍 责任人员均受罚

● 案例

消防大队监督执法人员在检查中发现,一幢正在装修的六层建筑存在重大的消防安全隐患。建筑分别由汪某和张某承租,装修后将用作经营宾馆和足浴中心。施工方在尚未竣工的建筑物内设置员工宿舍,总共住了12个工人。在生活区,凌乱地摆放着电饭煲、石油气瓶等煮食工具和生活用品,旁边就是施工作业区,周围堆放了大量装修材料,稍有不慎,极易引发火灾事故。检查中还发现,该栋建筑的装修工程并未依法进行消防设计备案。消防监督执法人员对施工单位负责人及经营者进行了批评教育,当场责令将员工宿舍撤离,并实施了查封,进行立案查处。目前,消防部门已根据消防法的相关规定,对施工方处以罚款2万元的处罚,同时对两家场所的经营者分别处以1500元的罚款。

● 律师说法

《中华人民共和国消防法》第六十一条规定,生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物



内,或者未与居住场所保持安全距离的,责令停产停业,并处五千元以上五万元以下罚款。生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合消防技术标准的,依照前款规定处罚。第五十八条规定,建设单位未依照本法规定将消防设计文件报公安机关消防机构备案,或者在竣工后未依照本法规定报公安机关消防机构备案的,责令限期改正,处五千元以下罚款。消防部门正是依据上述规定对施工方及经营者进行的处罚。

● 法苑

某单元房突发火灾 楼里居住装修工人遇难

2017年12月1日,天津市河西区一栋大厦的38层某单元房突发火灾。该单元房为38层、39层复式结构。共造成10人死亡,5人受伤。

记者了解到,起火大厦建成于2008年12月,并于去年8月易主。事发前,该单元房正在进行装修改造,尚未对外销售。去年9月,曾有天津市民举报,大厦施工过程中存在消防隐患。

火灾发生时,泰禾金尊府正处于装修阶段。楼里居住的,基本都是装修工人。

陈峰(化名)的工友李学东便在起火的大楼内做木工,隶属于百合建业。“他(李学东)跟我说,他们要把上面的几层楼做成样板间。”陈峰告诉新京报记者,该大楼内,和李学东一同做木工的还有十余人,加上漆工、电焊工等,一共有数十人。“平时他们睡觉也在这里面。”

住在大楼37层的工人王力(化名)告诉新京报记者,火灾发生时,大楼的37到39层都有人居住。

此外,就在火灾发生的前一晚,部分工人从原本居住的38层转移到了36层。

在36层3606房间,新京报记者看到5张床,其中一张是两个沙发拼成。一个床头柜上放着一个未盖盖子的茶杯,杯子里的茶才喝了一口,盖子放在杯子旁边。此外,房间里还有一些电焊工具。

1日凌晨4点左右,王力正在睡觉。在听到“玻璃爆炸声”后,便立刻往楼下跑。“当时是断电的,电梯没法用,我和十几个人从楼梯跑了下去。”

记者在现场看到,消防通道的楼梯有一米多宽,可以容纳两个人并排经过。而在五六层以及十余层的消防通道内,堆放了一些装修所用的箱子、木板,地面还有积水,可能对逃生造成不便。

12月1日下午的发布会上,天津市河西区区长李学义介绍,火灾造成10人遇难。遇难者均为男性,身份正在核实中。

信息推送:

1月6日至2月11日,南海区普法办将举办“安全生产、消防和交通安全”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包。详情请关注“南海普法”微信公众号。



南海普法